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Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, na Câmara Municipal de 
Vereadores, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em 
Sessão Legislativa Ordinária, com a presença de todos os vereadores e do assessor jurídico. A 
Presidente Justines Magagnin saudou a todos e invocando a proteção de Deus iniciou os trabalhos. 
Inicialmente foi empossado o suplente de Vereador Valmir Lagemann do PMDB, que assumiu uma 
vaga na Câmara de Vereadores, pelo período de trinta dias, a contar do dia primeiro de outubro, 
substituindo o Vereador Fabiel Zarth do PMDB, que se licenciou para tratar de interesses 
particulares. Dando continuidade, o líder de governo, Klaus Driemeier, solicitou a entrado dos 
projetos de lei de número cinquenta e três e cinquenta e quatro na pauta e ordem do dia, sendo 
aprovado por unanimidade.  Ata: Foi posta em votação a Ata 19/2017, que foi aprovada por 
unanimidade. Correspondências: Convite do STR de Colinas para a festa em comemoração aos 
vinte anos de história da entidade, a realizar-se no dia sete de outubro na Sociedade Esportiva e 
Cultural de Linha Ano Bom. Ofício SMSASH n° 033/2017, encaminhando correspondência 
encaminhada pela 16ª Coordenadoria Regional de Saúde, através do Programa Estadual Vigilância e 
Controle do AEDES. Tribuna: Klaus F. Driemeier do PP saudou da todos e disse que dificilmente 
devem usar as palavras e às vezes lhe faltam as palavras certas. Em relação à última sessão disse 
que colegas seus comentaram sobre o posto de saúde, pedindo desculpas caso tenha cometido 
alguma gafe. Falou que tomou a liberdade de visitar o posto de saúde durante dois dias essa semana 
e é uma romaria, mas depois de muita conversa, muito diálogo, pediu esclarecimentos do porque da 
redução do horário. Afirmou que o convenceram de que o que era atendido naquele horário além 
representa menos um porcento das pessoas e muitas vezes estas pessoas que eram atendidas 
naquele horário agora extinto, eram pessoas agendadas e que nunca irão ficar sem atendimento. 
Disse ter ficado tranquilo com essa situação, porque sempre haverá um carro e motorista a 
disposição de qualquer caso de emergência. Comentou não ser fácil de lidar com a saúde, que não 
tira a razão da Vereadora Medoli, do que passou, mas não está sendo fácil, pois se assustou com o 
número de consultas feitas no posto, o número de retirada de remédios, há pessoas que saem com 
sacolas. Falou que isso o assusta, pois remédio é um produto químico no estômago. Salientou ter 
ficado feliz da vida quando a coordenadora da Saúde Patrícia passou a ele um resultado de quando o 
posto de saúde foi acionado pela ouvidoria. Comentou que ela disse que estão fazendo o máximo, 
pois querem o bem do povo, jamais pensam em prejudicar alguém, pedindo ajuda e não críticas, 
porque estão fazendo aquilo que é possível, errar é humano, não tem como acertar cem porcento. 
Falou ficar triste ao ver pessoas idosas buscando tanto remédio, doeu na alma a segunda e a terça 
que passou no posto. Após leu o que veio da ouvidoria e da décima sexta para o posto de saúde, 
resposta de Jéssica da Silveira, responsável pela décima sexta de Lajeado: “Excelente, fiquei muito 
feliz com tudo o que foi dito, impressionante a riqueza das informações e a clareza com que os dados 
foram repassados”. Afirmou ter ficado mais tranquilo ainda com isso, porque pessoas superiores ao 
posto de saúde viram uma coisa boa. Assim, pediu aos colegas para tentarem ajudar o posto de 
saúde, porque somente há pessoas idosas lá e que necessitam. Ressaltou ter ficado triste com a 
romaria que está acontecendo no posto de saúde. Jonas Klein do PDT saudou a todos e disse 
querer destacar a sua felicidade em relação à Câmara Mirim, sendo que fez questão de fazer parte 
deste projeto que estão trazendo para esta Casa. Falou que já foi feito há anos atrás, porém era da 
escola e agora farão pela Câmara. Acredita ser um caminho bom para o futuro, oportunidade que os 
jovens terão de conhecer um pouco mais o Legislativo e de trazer novas ideias, pois eles têm outra 
visão, de outro ângulo, para trazer ideias boas para o município. Comentou que quando fez parte da 
Câmara Mirim, com seus treze anos, trouxe projetos a esta Casa que se tornaram realidade poucos 
anos depois com os Vereadores principais do município. Ressaltou sua satisfação em fazer parte 
deste projeto também. Após, lamentou o temporal que infelizmente não há como controlar, dizendo 
que o Bazanela está presente na Casa para registrar a questão da Linha Santo Antônio. Falou que a 
Linha Ano Bom também teve uma grande perda, por isso acredita que o projeto de auxílio é muito 
importante para quem foi prejudicado. Afirmou que agora precisam torcer para não acontecer 
novamente, pois não sabem o que acontece com a natureza, mas o fato é ajudar conforme podem. 
Comentou que na terça-feira esteve de folga no seu trabalho na rádio e aproveitou para visitar o 



interior, com o objetivo de ver algumas questões que o pessoal solicitou. Falou que teve boa 
impressão em algumas coisas e em outras coisas que solicitou, solicitou novamente. Disse que o 
objetivo também foi dar uma passada para ver os pontos que precisam melhorar no interior da cidade 
de Colinas. Rodrigo Horn do PMDB saudou a todos e disse usar a tribuna para fazer alguns 
apontamentos. Informou que na segunda-feira fez alguns pedidos de informações, que serão votados 
nesta sessão, sobre licitações e dispensa de licitações que ocorreram ao longo deste ano. Explicou 
estar solicitando as mesmas para que possa analisar e ver melhor algumas compras efetuadas pelo 
Executivo. Falou usar a tribuna também para fazer alguns pedidos solicitados a ele durante os 
últimos dias. Comentou que um deles é sobre as britas que foram postas na Linha Santo Antônio; um 
morador solicitou que colocassem britas mais finas, pois as que estão defronte a casa dele são muito 
grossas e podem causar um acidente. Pediu ao Executivo que arrume o buraco na Rua Fernando 
Ferrari, buraco que está no mínimo há seis meses devido ao vazamento de água, pois tiveram que 
arrancar o asfalto, foi colocado terra, mas está seis meses sem averiguação e em péssimas 
condições. Comentou ainda sobre a indicação que assinou junto com o Vereador Juliano, solicitando 
que o Executivo estude a possibilidade de implantar mais um loteamento, pois é um anseio de muitas 
pessoas, sendo que muitas pediram a ele também. Após, disse querer falar sobre uma questão, que 
na verdade é uma desorganização da prefeitura que vem acontecendo, referente a entrada de 
projetos que vem do Executivo fora do prazo das quarenta e oito horas que tem para protocolar. 
Salientou saber que esse tema foi destaque na última sessão, mas quer reforçar com uma ata de 
dois mil e cinco quando o atual prefeito, Sandro Ranieri Herrmann, era vereador. Sendo assim, leu a 
ata conforme segue: “aos dezesseis dias do mês de dezembro dois mil e cinco, na Câmara Municipal 
de Vereadores, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em 
sessão Legislativa ordinária. No uso da tribuna Sandro saudou a todos e disse que gostaria de ter 
encaminhando algumas indicações ao Executivo, só que ultrapassou o prazo de quarenta e oito 
horas antes da sessão”. Destacou ser um momento muito importante da leitura da ata: “afirmou que 
gosta de respeitar o Regimento Interno da Câmara, pois o que está na lei deve ser cumprido”. 
Rodrigo disse que quando ele era vereador, ele respeitava, agora que é prefeito e existe uma equipe 
muito maior de trabalho com secretários ele ainda não consegue, ficando assim complicado de 
trabalho. Disse querer por último fazer uma pergunta: “O que o Poder Executivo tem contra os seus 
pedidos?” Comentou estar iniciando o décimo mês de mandato e fez o total de doze indicações nesta 
Casa, sendo que muitas delas poderiam ter sido feitas, pois eram pedidos pequenos, mas, 
infelizmente, foram feitas somente uma ou duas. Falou que a seu ver, quando da posse o prefeito 
usa a palavra e diz que quer uma harmonia entre o Poder Executivo e o Pode Legislativo, ele tem 
que trabalhar tanto para o partido da situação quanto para o partido da oposição, visando beneficiar a 
população em geral, mas, infelizmente, não é isso que está fazendo, o que o deixa um pouco irritado. 
Questionou se é algo contra a sua pessoa ou se realmente é incompetência da administração, pois 
pediu uma placa com o nome da rua, referindo-se à indicação feita no início do ano de número três 
de dois mil e dezessete, do dia dezesseis de janeiro. Disse estar falando da placa da rua Erich 
Hennig,  que recebeu denominação esse ano, em janeiro e ainda não foi colocada a placa, uma 
simples placa. Ressaltou terem passado até agora dez meses e nada foi feito, nem uma placa. Após, 
disse aos colegas para serem realistas, referindo-se à calçada da Linha 31 de Outubro, da qual 
entregou uma foto para cada vereador, bem como uma cópia do veto que está no mural e foi 
derrubado. Explicou que, para quem não sabe, o prefeito derrubou a lei sobre a acessibilidade das 
calçadas e os vereadores, com sete votos derrubaram o veto. Informou que a foto que os vereadores 
têm em mãos foi tirada no sábado e é uma calçada que está a mais de trinta dias pronta e não tem 
rampa de acesso. Afirmou que é complicado trabalhar assim, pois os vereadores são a voz do povo, 
o vereador trabalha querendo ajudar o povo, mas o prefeito fecha as vistas ou não quer fazer por 
perseguição política, o que só pode estar acontecendo. Disse querer deixar claro ao povo colinense 
que está fazendo o seu trabalho, ouvindo a população, entrando com indicações, mas não está 
sendo ouvido pelo prefeito. Salientou saber que pode ser perseguição política, mas, deixa um aviso, 
que não irá desistir.  Projetos: Projeto de Lei n°. Projeto de Lei n° 051-01/2017– Autoriza o Poder 
Executivo a custear despesas de competições esportivas que menciona, indica recursos e dá outras 
providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 052-01/2017– Autoriza o Poder 
Executivo a efetuar abertura de crédito suplementar no valor de R$ 666.000,00 (seiscentos e 
sessenta e seis mil reais) e dá outras providências. Retirado e substituído pelo projeto de lei de n° 
054-01/2017. Projeto de Lei n° 053-01/2017– Autoriza o Poder Executivo a conceder ajuda 
financeira aos munícipes que comprovem danos materiais em decorrência do vendaval ocorrido no 
dia 01 de outubro de 2017, abre crédito especial e dá outras providências. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei n° 054-01/2017– Autoriza o Poder Executivo a efetuar abertura de 
crédito suplementar no valor de R$ 666.000,00 (seiscentos e sessenta e seis mil reais) e dá outras 



providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo n° 001/2017 – Acolhe o 
Parecer nº 18.846, Processo nº 002017-02.00/15-3, do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande 
do Sul, aprovando as Contas de Governo do Administrador do Executivo Municipal de Colinas, 
referente ao exercício de 2015, dos Senhores Ademar Rieger e Irineu Horst. Aprovado por 
unanimidade. Indicações: Indicação n° 034/2017 – autoria dos Vereadores Juliano Kohl, Rodrigo 
Horn e Justines Magagnin – Indica ao Poder Executivo que, através de Secretaria competente, 
estude a possibilidade de adquiri uma área de terras com a finalidade de implantar um loteamento 
popular. Aprovado por unanimidade. Pedidos de Informações: Pedido de informação, de autoria 
dos Vereadores Rodrigo Horn, Cassiano Goldmeier e Juliano Kohl, que a Administração Municipal 
envie a esta Casa Legislativa uma resposta explicando detalhadamente e uma cópia integral do 
processo licitatório: Dispensa de Licitação n° 013-01/2017 – contratação da empresa Paulo Sergio 
Ferrazza – Me, para locação, montagem e desmontagem de quatrocentos e oitenta metros 
quadrados de cobertura, com pé de 3,5m na lateral no valor de R$ 7.990,00. Aprovado por 
unanimidade.  Pedido de informação, de autoria dos Vereadores Rodrigo Horn, Cassiano Goldmeier 
e Juliano Kohl, que a Administração Municipal envie a esta Casa Legislativa uma cópia integral do 
processo licitatório: Dispensa de Licitação n° 015-01/2017 – contratação da empresa Jadir Konrad 
Equipamentos de Som Ltda- ME; para contratação de serviços de sonorização para a festa do 
município no valor de R$ 7.950,00. Aprovado por unanimidade. Pedido de informação, de autoria 
dos Vereadores Rodrigo Horn, Cassiano Goldmeier e Juliano Kohl, que a Administração Municipal 
envie a esta Casa Legislativa uma cópia integral do processo licitatório: Dispensa de Licitação n° 
016-01/2017 – contratação da empresa Valle Produtora de Eventos Ltda- ME; para contratação de 
serviços de locação e montagem de quarenta e sete standes de 3x3m² com instalação elétrica e 
testeira com identificação no valor de R$ 7.950,00. Aprovado por unanimidade. Pedido de 
informação, de autoria dos Vereadores Rodrigo Horn, Cassiano Goldmeier e Juliano Kohl, que a 
Administração Municipal envie a esta Casa Legislativa uma cópia integral do processo licitatório: 
Pregão Presencial n° 005/2017 – aquisição de um veículo de passeio novo, zero quilômetro, ano de 
fabricação e modelo não inferior a dois mil e dezesseis, primeiro licenciamento em nome do 
Município de Colinas, vencida pela empresa J.A. Spohr S/A Veículos. Aprovado por unanimidade. 
Pedido de informação, de autoria dos Vereadores Rodrigo Horn, Cassiano Goldmeier e Juliano 
Kohl, que a Administração Municipal envie a esta Casa Legislativa uma cópia integral do processo 
licitatório: Dispensa de Licitação n° 017-01/2017 – contratação da empresa Paralelo Serviços Ltda. 
ME; para locação e montagem de 300 metros de estruturas de alumínio P30 diversas para montagem 
de iluminação, banners, etc., com serviços de montagem e desmontagem para a festa do município 
no valor de R$ 7.990,00. Aprovado por unanimidade. Pedido de informação, de autoria dos 
Vereadores Rodrigo Horn, Cassiano Goldmeier e Juliano Kohl, que a Administração Municipal envie 
a esta Casa Legislativa uma resposta explicando detalhadamente e uma cópia integral do processo 
licitatório: Dispensa de Licitação n° 014-01/2017 – contratação da empresa ETS Energia e 
Sonorizações Ltda. EPP, para prestação de serviço de iluminação de Show na festa do município no 
valor de R$ 7.990,00. Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, houve a eleição da comissão 
eleitoral, referente à Câmara Mirim, que foi aprovada por unanimidade, ficando assim constituída: 
Cassiano Goldmeier do PP, Fabiel A. Zarth do PMDB e Jonas Klein do PDT. Nada mais havendo, a 
presidente encerrou a sessão às vinte horas e convocou próxima sessão para o dia dezoito de 
outubro de dois mil e dezessete, no mesmo horário e local. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Vereadores de Colinas, quatro de outubro de dois mil e dezessete. 
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